

# 2023年,哪些赛事值得我们期待?

□新华社记者 王集旻 刘阳

新华社北京12月29日电 “年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。”在这辞旧迎新之际,展望即将到来的2023年,有哪些比赛值得我们期待?

贵为世界第一运动,足球似乎是体坛永恒的主题。在热闹的卡塔尔男足世界杯结束之后,2023年的夏天将迎来由澳大利亚和新西兰联合举办的女足世界杯,时间为7月20日至8月20日。其中揭幕战将于7月20日在奥克兰上演,决赛将于8月20日在悉尼举行,全部64场赛事将在澳新两国的9个城市举办。

2023年女足世界杯将是该赛事第一次扩大为32支球队参加。小组赛阶段,中国队将遭遇英格兰队、丹麦队等队伍,出线压力不小。不过中国女足向来敢打硬仗,在2022年初的亚洲杯比赛中,“铿锵玫瑰”重夺冠军,再次证明了中国女足的顽强不屈。

而在过去一年里,多位女足国脚加盟海外俱乐部,更让人们对她们的世界杯征程怀揣期待。

除了女足,还有男足。2023年,中国男足最重要的任务就是亚洲杯赛事。无缘卡塔尔世界杯,亚洲杯是中国男足为数不多的练兵场。他们只

有脚踏实地,一步一个脚印,才能寻找到走出泥潭的路。2023年男足亚洲杯将在卡塔尔举办。

这一年的夏天我们还将迎来男篮世界杯。本届男篮世界杯将于8月打响,由印度尼西亚、日本、菲律宾共同举办,中国男篮已经锁定入场券。

不久前,亚历山大·乔尔杰维奇正式出任中国男篮主教练。塞尔维亚人已经开始在国内联赛现场考察队员,提前为中国队的男篮世界杯之旅布局。

乔尔杰维奇作为球员、主教练多次获得过奥运会、世界杯和欧锦赛奖牌,作为教练执教过多家顶级俱乐部,成绩优异。此番中国男篮小伙在其麾下集结,值得期待!

这个夏天,延期举行的成都世界大学生夏季运动会将于7月28日至8月8日重装上阵。

作为全球大学生运动员参与的体育盛会,世界大学生夏季运动会已经在中国大陆成功举办两次,分别是2001年的北京大运会和2011年的深圳大运会。

成都历史文化悠久、底蕴厚重,美食麻辣鲜香。大运会期间,来自世界各地的学生健儿除了在体育竞技

上挥洒青春之外,更可充分领略成都的文化氛围。

初秋九月,钱江潮起。另一项延期的赛事杭州亚运会将于9月23日至10月8日举行。

这座数千年来以美闻名的城市已经准备好用最靓丽的模样迎接四海宾朋。本届亚运会在项目设置上有一定变化,增设电子竞技和霹雳舞为正式竞赛项目,电子竞技属“智力项目”,霹雳舞属“体育舞蹈”。设项的变化,为亚运会增添更多的青春活力。

在上一届雅加达亚运会上,中国军团在奖牌榜一骑绝尘,毫无悬念继续坐稳亚洲老大位置。本次主场战斗,中国代表团必将再次掀起争金夺银的狂潮。

此外,2023年将迎来第一届全国学生(青年)运动会(简称“学青会”),举办地是广西。首届学青会初步设置67个比赛项目,来自全国各地的青年和学生健儿将在竞技场上挥洒青春与汗水,他们将在比赛中获得成长,在竞争中收获友谊。

2023年初,冰雪季如约而至。世界大学生冬季运动会将于1月12日至22日在美国的普莱西德湖举行,我们期待青春的风采为这个寒冬带

来一抹鲜亮的红色。此外,花样滑冰、速度滑冰、短道速滑等冰雪项目的单项世锦赛也将在二、三月间密集进行,我国冰雪健儿将力争为国人带来更多喜悦。

这一年,很多项目的世界锦标赛、洲际锦标赛等赛事都将如期上演,这些比赛是各路高手争夺巴黎奥运会入场券、演练阵容和了解对手的重要场合,比如游泳、田径、乒乓球、羽毛球、举重、体操等项目的世锦赛。巴黎奥运会的脚步离我们越来越近了。

而在世界的其余角落,达喀尔汽车拉力赛、斯诺克世锦赛、网球四大满贯和环法自行车赛等传统赛事也将继续吸引眼球。

2023年,世界范围内还会举办几项综合性运动会。6月17日至25日,世界夏季特殊奥林匹克运动会将在德国柏林举行。残奥会是面向智障人士的综合性大型运动会,是奥林匹克大家庭的一部分。10月20日至11月5日,泛美运动会将在智利首都圣地亚哥举行。泛美运动会创办于1951年,每四年举行一届。此外,欧洲运动会将在波兰举行,加纳也将在这一年迎来全非运动会。

## 国象快棋世锦赛 谭中怡女子组夺冠 卡尔森男子组称王

据新华社北京12月29日电 国际棋联消息,在哈萨克斯坦阿拉木图当地时间28日进行的2022年国际棋联快棋世锦赛中,中国名将谭中怡在女子组冠军超快棋加赛中以1胜1和击败东道主棋手萨杜阿卡索娃夺得冠军。来自挪威的棋王卡尔森在男子组比赛中夺冠。

这是中国棋手第三次夺得快棋世锦赛女子组冠军。此前居文君曾在2017年与2018年夺冠。

本届比赛在当地时间26日开赛,男子组为13轮瑞士制,女子组为11轮瑞士制。比赛持续三天。

女子组比赛共有25个国家和地区的98名棋手同场竞技,其中包括中国棋手谭中怡和鹿妙夷。谭中怡在首日比赛过后位列第二集团,第二天的四盘棋过后升至榜首。28日比赛中她1胜2和。东道主棋手萨杜阿卡索娃则在当日取得2胜1和战绩,11轮过后两人同积8.5分,冠军归属在超快棋加赛中决出。

加赛首盘二人以长将和棋结束,换先再战,谭中怡在战斗转入车兵残局后利用对手的失误确立优势,在第40回合赢得关键胜利,夺得本届快棋世锦赛女子组冠军,这也是中国女棋手第三次夺冠。

男子组共有42个国家和地区的178名棋手参赛。世界棋王卡尔森开赛便一路领跑。不过28日的第11轮比赛他首尝败绩,倒数第二轮弈和美国名将卡鲁阿纳后更是被迫平积分,不过最后一轮他成为同分者中唯一一位取胜棋手,有惊无险地以13轮比赛积10分的成绩第四次拿到该项赛事男子组冠军。德国棋手凯默尔和卡鲁阿纳同积9.5分,分获亚军和季军。

中国棋手余泱漪未能在最后一日延续前两日的势头,最终积8分,排名第24位。

郑直



法甲:  
“大巴黎”胜斯特拉斯堡

12月28日,巴黎圣日耳曼队球员姆巴佩在比赛中。

当日,在2022-2023赛季法国足球甲级联赛第16轮比赛中,巴黎圣日耳曼队主场以2比1战胜斯特拉斯堡队。

新华社记者 高静 摄

## 英超:哈兰德独中两元 曼城击败利兹联

据新华社伦敦12月28日电 挪威射手哈兰德28日独中两元,帮助曼城3比1客场击败利兹联。卫冕冠军在完成本赛季英超15场比赛后,以5分之差继续落后于“领头羊”阿森纳,暂列第二。

哈兰德也由此成为英超历史上最快完成20个进球的球员。他出战14

场即通过20球大关,而在他之前保持这一纪录的菲利普斯用了21场比赛。

上半场补时阶段,马赫雷斯右路射门被主队门将扑出,罗德里跟进补射命中,曼城才终于打破僵局。

易边再战,格拉利什先是利用对方球员的失误断球后杀人禁区横传,

助攻哈兰德推射破门,而后又和哈兰德打出二过一配合,由挪威人低射命中将比分扩大到3比0。

利兹联此后通过角球由斯特鲁伊克头球扳回一分,并一度让曼城门前风声鹤唳,但曼城最终全取3分,下轮将主场对阵埃弗顿。

张薇

## 森保一连任日本男足主教练

据新华社东京12月29日电 日本足协28日正式宣布森保一连任日本男足主教练,他将带领日本队征战下一届美加墨世界杯。

日本足协召开新闻发布会宣布了与森保一续约的消息。这是日本男足在1998年首次闯入世界杯决赛圈

以来,第一次有主教练在世界杯之后连任。

日本足协主席田岛幸三称,森保一是日本队实现世界杯8强目标最合适的主教练人选。田岛幸三没有透露聘请森保一的具体年薪,但表示“拿到全世界看也不丢人”。

森保一谈到未来四年,他说:“我们会把接下来的每一场比赛都当成下一届世界杯的练兵,再次向新目标发起挑战。”森保一新任期的第一场比赛将是明年3月在东京举行的麒麟杯友谊赛。

杨汀 王子江